



## DEL MOMENTO SOCIAL

### CRISIS DE AUTORIDAD

El principio de autoridad está atravesando honda crisis. Las ideas anarquizantes, que tanto tiempo flotan en el ambiente, hoy más que nunca, han hecho presa en la voluntad de los muchedumbres, como consecuencia inevitable de la irreligión contemporánea. Desligado el hombre de Dios, no tiene por qué someterse a ninguno de sus semejantes, toda vez que idéntico a ellos por naturaleza, no existe título que le convierta en súbdito.

Se dice que el orden reclama la sumisión al constituido en autoridad: pero como ésta la confieren los mismos subordinados como causa, fuente y raíz, pueden retirarla en un momento dado, cuando a estos conveniga, que es precisamente al desacatarla, y si entonces el superior, el jefe el gobernante usa de la fuerza para imponer sus mandatos y hacer efectivas sus decisiones quebranta toda justicia queriendo quede acatada violentamente, brutalmente, diríamos, la autoridad que ya no posee, de la que fué destituido en el preciso momento en que se la arrebataron, al desacatarla, los que se la habían conferido.

Se objetará que esta teoría conduce a la negación de toda autoridad, a la más salvaje anarquía. De acuerdo, pero prescindiendo de Dios, discutiendo el informe al pacto social de Rousseau, ¿puede sacarse consecuencia más lógica? Ella es la que prácticamente deducen las masas obreras, desligadas de Dios, por las ideas disolventes con que les envenenan sus corifeos, al querer desvirtuar las órdenes de la autoridad cómo y cuándo les place, llegando a choques, colisiones y derramamientos de sangre que, admitido el razonamiento a lo Rousseau, son verdaderos crímenes. El carácter de víctima con que se nos presenta al obrero apaleado por la fuerza pública no está falto de razón, en el terreno en que se le enseña a disculpar; doblemente víctima, diríamos, de los que le embrutecen con sus enseñanzas materialistas y de las autoridades que consenten tales propagandas, contentiéndolas, luego, con la fuerza, cuando son llevadas a la realidad.

Sembrad cizaña con el trigo; pero ¡ay de vosotros si la mala hierba germina! Tan irracional como ésta pretensión es la de nuestra sociedad, que tolera tantas propagandas disolventes al amparo del más refinado libertinaje, y pretende luego ahogar con sangre la germinación de las ideas que, con su tolerancia, se inculcan. Cuando pase esta época de paganos libertinajes, nuestra generación será motejada de estúpida. Considerando el pueblo no como causa, raíz y fuente, sino como conducto de la autoridad que procede de Dios, ya deben ser considerados los que ostentan cual mandatarios del poder divino, y, por tanto ser acatadas sus decisiones, mientras no contradigan a la ley eterna, cuyos principios han sido grabados en la conciencia humana con la ley natural. Y nada justifica el desacato a la autoridad, aunque la personifiquen principios discorfos, según frase apostólica.

Es fácil que cuantos, con harta soberbia, se llaman a sí mismos *espiritus fuertes*, rehúsen esta doctrina como anticuada; pero la experiencia les hará ver, y la Historia, leída sin prejuicios, se lo confirmará, que mientras ella no se infiltre en el cuerpo social, el principio de autoridad será una ficción inconsciente, cual acontece en nuestros días, y, como en los pueblos salvajes, tendrá que guarecerse en la fuerza, si aspira a que se le respete. Y apelan a la fuerza para imponerla todos los Estados modernos; harlo mas que las monarquías, las repúblicas, en las que se ejerce, con frecuencia despoticamente, ahogando las mas legítimas libertades, cual acontece en varias naciones americanas que ni siquiera consenten el libre ejercicio del voto, repitiéndose el hecho de que los candidatos ministeriales aparezcan legalmente elegidos por unanimidad lo que da origen a las reiteradas revoluciones a que tiempo ha nos tienen acostumbrados.

Las ideas disolventes que los corifeos libertarios infiltran en la conciencia social, negando el origen divino de la autoridad, han socavado los fundamentos de ésta, no dejando al orden otro baluarte que la fuerza bruta, al tenor de lo que acontece entre las tribus salvajes. Lejos de atacar los efectos del ambiente libertario que nos envuelve los directores de la cosa pública cuidense de poner coto a las propagandas anarquizantes, tan suicidamente toleradas, si no quieren acrecentar, con su desacordado proceder, la crisis de la autoridad.

ELIAS OLMOS.

## TEMAS DEL DIA EL MAESTRO

### Los grandes malhechores

Hay gentes que parecen haber recibido el encargo de producir la alarma. Desde luego existe una voluntad, o una serie de voluntades revolucionarias. No es éste un mal exclusivamente español, es un mal general, más exacto, universal, y no de hoy, sino de siempre, porque de siempre se han tenido por enemigos irreconciliables el principio del orden y el principio de la revolución.

Pero de siempre, también, este segundo principio o los profesionales de él, han trabajado en secreto, se han movido en las sombras, han recatado con la mayor cautela sus propósitos. La revolución es un alzamiento contra el poder constituido y la ley establecida, los cuales pueden ser más fácilmente o menos difícilmente derribados cuando se les sorprende, que cuando se les avisa. Por débil que sea, un hombre que esté prevenido se puede defender, con más o menos buen éxito, de una violencia; mas el hombre desprevenido, por fuerte que se le suponga, si de súbito y por la espalda recibe un violento empujón, cae a tierra.

No se concibe, pues, que haya revolucionarios que se pasen la vida pregando la revolución; que se pasen la vida anunciando que se van a sublevar; que se pasen la vida advirtiendo a los Gobiernos a fin de que estén preparados, y tengan listas compañías del Cuerpo de Seguridad en las capitales, y Guardia civil en las carreteras y los parques de fusiles y municiones bien provistos para estar en condiciones de batir en un periquete a los rebeldes. Si esta casta de revolucionarios de verdad existiera en España, podríamos decir de ellos que merecían antes que la cárcel, la albarda.

No; nuestros revolucionarios no son tan torpes y operan en secreto.

Pero es indudable que hay falsos revolucionarios consagrados a producir alarma; revolucionarios que trafican con la circulación y difusión de rumores que desconciertan a la Nación en su crédito, en su estabilidad, en su vivir de seguridad; y esos tales, deben ser perseguidos y tratados como grandes malhechores, como ladrones del Tesoro y de la honra de España.

### Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel, (Avila).

### MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Mañana, de doce a una y media de la tarde dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «La Rosa del Azafrán», Paso doble; Guerrero.
- 2.ª «Otio Xan», Muñeira; San Miguel.
- 3.ª «Billetes», Chelrestón de la Revista; Chaves.
- 4.ª «Homenaje a Chapí», Fantasia sobre motivos de sus más célebres obras; Segunda parte.
- 5.ª «Batalla de Flores», Paso doble; Franco.

El director, Juan Caballero.

Examinaremos hoy la vida del preceptor de la niñez a la luz de sus recursos económicos.

He podido darme cuenta de la situación económica del maestro de escuela español, gracias a mi convivencia con mi querido D. Andrés durante los días que le acompañé en la escuela.

Algunas veces he de decir: «Debe usted alimentarse bien don Andrés que su trabajo es bastante fuerte y penoso—¿Es usted socio del casino?»—«¿No sale usted alguna vez durante las vacaciones a algún puerto de mar?»—¿Tiene algunas obras de lectura para descansar algunos ratos y refrescar el espíritu?»

Ninguna satisfacción de estas podía permitirse el buen hombre. Entonces yo con bastante ligereza pensé: estos maestros rurales, pierden el hábito de estudiar y leer, y se pueblerizan.

Pero el tiempo enseña mucho, y a sospecha del origen de aquellas renunciaciones, al parecer voluntarias, fué apareciendo en mi cerebro. Acabar de descubrir el velo que me ocultaba toda la verdad, estaba reservado a la simpática Marfa, la hija menor del buen maestro, angelical criatura de pocos años, quien con su ingenuidad inocente, su lengua de trapo, y unos ojazos azules como radiante y prill maveral aurora, se encargó de confirmar mis sentires.

—«Oye Marujita ¿como tienes los zapalines tan descosidos?»—Porque no teno otros.

—¿Y por qué no te compran otros nuevos?»—Porque dice mi padre que se acabaron las perras.

Esta confesión me hizo caer en la cuenta de que las 2.500 pesetas con descuento que ganaba D. Andrés, eran insuficientes para mantener vestir y calzar la familia, del matrimonio y seis hijos. Recibe este funcionario del Estado una cantidad efectiva de 2.400 pesetas por la clase diurna, y 240 por la de adultos. Corresponden al mes 220 pesetas y diariamente este bienhechor de la humanidad, este modelador de almas, este cincelador de espíritus este director del desarrollo físico de 50 niños, recibe como compensación a sus desvelos, como premio de su abrumador trabajo, ¡la despanpanante suma de siete pesetas y treinta y tres céntimos!

Estando compuesta la familia de ocho personas, quería yo encontrar un Villaverde con toda la ciencia económica de aquel estadista, para buscar la nivelación del presupuesto familiar de este veterano servidor del Estado.

Y esta situación desconcertante, me dió ya la clave de muchas otras cosas: el retraimiento de la vida y trato social; la seriedad y preocupación constante del maestro; la ausencia de la satisfacción y alegría.

¡Pobres maestros! ¡Cuan caro os cuesta el pan de la austeridad que os masa el Estado!

Y aún hay quien gana menos que D. Andrés. Los que solo tienen 2.000 pesetas de sueldo, han de arreglarse, incluyendo lo de adultos, con cinco pesetas y noventa céntimos al día.

¡Qué vergüenza, señores para España! ¡La de la saneada hacienda, la del superávit presupuestario! Si el Estado tuviera mejillas, y pudiera sentir rubor, este invadida aquéllas con oleadas de sangre al pensar que tiene unos miles de maestros cobrando menos que un peón de albañil, menos que un repartidor de carbón.

Escuchadlo bien lectores: ¡5-90! diariamente para un hombre de carrera y una familia, ¡5-90!

Grávense con fuego estas cifras en vuestra mente, y procurad los que podáis, remediar tamaña injusticia. Pero digo mal; esto es algo más que injusticia; es inhumanidad, es crueldad.

El que no pueda pagar a sus servidores, ¡que no los tengal!

No hay derecho a hacer infelices de por vida, a quien consume ésta en una misión altamente noble; y tan importante y necesaria, como llena de penosas contrariedades.

Porque no le queda al pobre maestro siquiera el consuelo de que la sociedad reconozca sus desvelos y agradezca su sacrificio.

Según he podido comprobar son muy contados los municipios que celebran la fiesta del 31 de octubre, creada para honrar a sus maestros. Ello viene a evidenciar el desvío social hacia las cuestiones escolares, y la propensión tan española de no cumplir las leyes.

¿Por qué ésta no se cumple? ¿Por qué no honramos a los educadores de nuestros niños? ¿He mos olvidado que hacen las veces de padres y que al dignificar a ellos nos dignificamos nosotros?

¿Qué causas justifican la abstención de la sociedad culta y consciente, de esta fiesta nacional?

¿Algún que otro maestro que no cumple sus deberes profesionales?

Ni eso debe ser obstáculo para la celebración del homenaje ordenado. El que sea buen maestro, recibirá el premio consiguiente con la adhesión popular; el malo, recibirá el impulso para dejar de serlo; y unos y otros un estímulo para seguir trabajando con ahínco por los niños que la sociedad pone en sus manos.

Pero yo pretendo algo mas para estos beneméritos obreros de la patria: yo quiero algo mas que discursos y ofrenda espiritual; que es muy estimable y de gran valor, no remedia la precaria situación del maestro de escuela. Yo aspiro a obtener algo más sustancioso y positivo, que si todos tenemos algo de Quijotes, también tenemos algo de Sanchos. Y este algo positivo y sustancioso creo haberlo encontrado para bien de mis queridos maestros de la provincia de Avila.

Hay en ella según informes 587 escuelas o clases, a cargo de maestro o maestra.

Supongamos ahora que los Ayuntamientos, por cada escuela o clase contribuye con cinco miserables pesetas para la fiesta del maestro, y tendremos por aquí un ingreso de 2935 pesetas. No sería

## Ante el combate Uzcudun Carnera

BARCELONA.—Llueve copiosamente. No obstante, la demanda de localidades para presenciar el combate entre Paulino y Primo Carnera es muy grande.

El encuentro tendrá lugar con cualquier tiempo.

De persistir la lluvia se colocará un toldo sobre el tapiz, para proteger a los púgiles.

## Sangrientos desórdenes en Lima

NUEVA YORK.—En Lima se han producido sangrientos desórdenes. Se lucha en las calles y en diversos barrios se hace fuego de cañon.

El Gobierno, que a duras penas sigue siendo dueño de la situación, ha establecido una muy rigurosa censura.

difícil obtener de la Diputación provincial 65 pesetas para completar la 3000.

Por cada uno de los maestros o maestras de la provincia, de esos que cobran las 5-90 diarias; y esta donación podía hacerse el día 31 de octubre de cada año en la fiesta del maestro.

¿Cree el Excmo. señor gobernador civil, tan interesado por la enseñanza y sus maestros, que es factible esta proposición?

Ha de resultar tan hermoso este acto de cooperación ciudadana, que yo espero que la provincia de Avila se llevará la palma de ser la primera en implantar esta innovación en honor de sus maestros. Y vosotros municipios de la provincia, sobre cuyos hombros echamos el peso de esta nueva carga, ¡no me hagais sufrir una decepción! Se trata de llegar con la caridad, donde no llega la justicia.

¡Una limosna para vuestros pobres maestros!

MARIO!

## Resumen de noticias de todas partes

MADRID.—Se han recibido numerosas adhesiones a la instancia dirigida al Jefe del Gobierno protestando de la actuación del Ateneo.

—Se han recibido noticias oficiales, resultantes de numerosas gestiones hechas por la policía portuguesa, en las que se asegura que los comandantes Franco y Reyes no se encuentran en Portugal.

BILBAO.—El redactor de «El Liberal» don Teodosio Mendivil, ha sido condenado a tres meses de prisión por ataques a la religión.

SEVILLA.—Con motivo del descubrimiento de un depósito de dinamita, han sido detenidos 20 individuos a cinco de los cuales se ha procesado.

BARCELONA.—Una imponente tempestad de polvo desarrollada en el Sahara, ha dejado sentir sus efectos en esta ciudad. Los bancos

y árboles de los paseos se han tendido de arenas rojizas.

—El infante don Carlos, ha obsequiado a las autoridades de la ciudad con un banquete de despedida.

VALENCIA.—El rápido de Valencia a Barcelona, chocó en Carcagente con un mercancías que realizaba maniobras. Resultaron heridas varias personas.

MEJICO.—A primeros de enero será enviado a España un grupo de estudiantes para ampliar estudios en los centros docentes españoles.

## Interesante

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Castelar.

### BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

**BANCA:** Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

**CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.

**BOLSA:** Compra-venta de valores.

**DEPOSITOS DE VALORES**

**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.

**IMPOSICIONES A PLAZO** de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.

**HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Candeleda, Cañaverol, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaráiz de la Vera, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

P.O. 216

INFORMACION GENERAL

EL MITIN NACIONALISTA

DISCURSO DEL SR. ALBIANA

(Continuación)

La revolución

Causa pena contemplar el abatimiento de don Alejandro Lerroux, viejo león revolucionario, que disimula el fracaso de su fe republicana con gestos demagógicos y reglidos de artificio.

El señor Lerroux, mira con terror en torno suyo y no ve más que vacío. Vacío en el pueblo, que le escucha indiferente; vacío en sus nuevos reclutas, todos cortos de talla.

Muy bien. He hablado con el carnicero de la plaza, que tiene un par de pistolas que meten miedo. Ya las está cargando.

Así son los republicanos españoles. La revolución sólo podrá hacerla como se anuncian las corridas de toros: «Si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente».

(Concluirá)

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid 10800 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a los Cañones

Sección mercantil

Salamanca.

Se verifican algunas ventas, aunque con dificultad por el retraimiento de la demanda que se muestra cada vez mas reseñada.

Trigo

Se paga hasta a 44 50 los 100 kilos y como máximo 46 25 el can deal. El alaga alcanzó 48 pesetas

Centeno

También reina gran desanimación y los precios son bajos, ofreciéndose algunas partidas a 32 y 33 pesetas sin envase.

Cebada

Se opera poco y en pequeñas partidas realizándose algunas a 30 50 y 31 sin saco y solo en venta local.

Algarrobas

Solo se registra un pequeño aumento en la demanda de Madrid, que es la mas activa, pagándose para este punto a 37 pesetas. Para la provincia la cotización máxima es de 36,75.

Peñafiel. (Valladolid).

El tiempo cambió, lloviendo algo; poco para lo que se esperaba. Precios que rigen en el mercado: Trigo, a 81 reales fanega.

Centeno, a 54

Cebada, a 35

Algarrobas, a 60.

Yeros, a 57.

Avena, a 28.

Garbanzos superiores, a 360.

Idem regulares, a 300.

Idem medianos, a 220.

Alubias, a 181.

Mueles, a 56.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255 Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

AVILA - Imprenta de San Martín

Sección religiosa

SANTORAL

Día 30.—Domingo, 1.º de Adviento. Santos Andrés apóstol y Justina, virgen. La misa y oficio divino son de la dominica 1.ª de Adviento, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

8. I. Catedral.—A las nueve y media misa solemne con sermón que pronunciará don Ferrn Hernández, maestro de Ceremonias de la Catedral.

Novena a la Inmaculada Concepción

La Magdalena.—Principia la novena que las Religiosas Concepcionistas dedican a la Inmaculada.

Por la mañana, a las siete y media y ocho misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media, Exposición solemne de S. D. Majestad, estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Salvador Rodríguez franciscano, ejercicio de la novena y reserva.

Fiesta de la Orden Tercera de San Francisco

SAN ANTONIO.—Ultimo domingo de mes celebrará la V. O. Tercera sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho.

El ejercicio de la tarde se hará a las tres y media con Su Divina Majestad de manifiesto.

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto, Rosario en la Soterraña.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

SANTORAL

Día 1.—Lunes.

Santos Eloy, Ananías, Domingo, Mariano, Lucio, Casiano y Santas Cándida y Natalia

La misa y oficio divino son de San Andrés apóstol (fiesta trasladada por impedimento ayer las rúbricas) con rito doble de 2.ª clase y color encarnado.

Novena a la Inmaculada Concepción

La Magdalena.—Continúa la novena que las Religiosas Concepcionistas dedican a la Inmaculada.

Por la mañana, a las siete y media y ocho misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media Exposición solemne de S. D. Majestad, estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Salvador Rodríguez franciscano, ejercicio de la novena y reserva.

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbalillo.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada en la parroquia a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquia a las ocho, catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquia a las ocho la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las siete.

SAN TOMAS.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMAS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete.

Santa Ana, a las seis y media.

MAG ALENA.—A las siete y a las once.

CORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

INFORMACION DE ENSEANZA

Creación de bibliotecas escolares

La «Gaceta» del día 26 publica una Real orden disponiendo que se adquieran bibliotecas permanentes con destino a las escuelas nacionales que se determinaran compuesta cada una de un ejemplar de las obras que se especifican en la relación aprobada por el Museo Pedagógico Nacional, publicada en el «Boletín Oficial» del Ministerio, de 7 de julio de 1922 y cuyo total importe para todas las bibliotecas, incluidos los gastos de embalaje y transporte por ferrocarril, no podrá exceder de 27 000 pesetas.

Visitas de inspección

La Dirección general de Primera Enseñanza dispone, que antes de las vacaciones de Navidad, y por los inspectores de las zonas respectivas, se hagan visitas de inspección con carácter extraordinario, a las escuelas nacionales servidas por maestros procedentes de las últimas oposiciones y de las listas primera y segunda de las mismas para dar a dichos maestros las debidas instrucciones y consejos, a fin de que puedan desenvolverse en sus escuelas con mayor facilidad y en mejores condiciones pedagógicas.

Propuestas provisionales

Examinadas las pretensiones por el primer turno (reingreso) de provisión de escuelas nacionales presentadas por los maestros y maestras correspondientes al primero y segundo escalafón en virtud de las vacantes de escuelas anunciadas, la Dirección general de Primera Enseñanza ha acordado formular las correspondientes propuestas provisionales.

Solicitud de escuelas sobrantes

La «Gaceta» del día 28 publica una disposición anunciando que las escuelas sobrantes de la primera lista supletoria de maestros, desiertas hasta el 31 de mayo último, puedan ser solicitadas por los de la segunda lista.

De tales escuelas sobrantes, pertenecen a esta provincia las siguientes: Fresno de la Cruz, 572 habitantes; Navacerrada de Corneja 579; Navalperal de Tormes, 616; Pascualcoba, 745; la Sección de Graduados número 2 de San Esteban del Valle, 2.093 habitantes.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros, reunitos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficinas:

Calle de Lope Núñez

CUENTO DEL SABADO

La flor que cautiva

Cuando pasa el airoso galán con gallarda apostura y perfumes de romanticismo por el frondoso y tentador rosal de la vida, donde se define reflexivo a contemplar por primera vez las variadas bellezas de la profusión de flores que avaloran la corte de la diosa Flora, siempre clava su mirada penetrante, estilete caldeado al rojo en el fuego del amor, en la simpática flor que le cautiva.

Pudo quedar prendado de otras flores más lozanas, resguardadas del furioso cierzo, de perfumes más deleitables para sus doradas esperanzas que aquella que encuentran sus ojos negros al azar, y que le robó el corazón sin saber como.

¡Imposible! El, desde la primera mirada interesante sintió sacudir el polvo de las muertas ilusiones, admiró en su flor predilecta una influencia sonambúlica, un no sé qué misterioso que no revelan sus compañeras, un subido aroma que narcotizó los sentidos hasta la total embriaguez del gozo, un colorido acarminado en los estambres, una gracia en el cimbreante tallo, una suave frescura en las acorazonadas hojas, que, al parecer del mancebo enamorado, no tenían los otros tentadores capullos expuestos entre zarzas a la admiración de la enervante juventud de sangre apasionada que los galantea, que los mira, sugerido por las afiladas flechas de la reina del amor carnal, la impúdica Venus.

Después de quedar envuelto en la finísima malla de sus tupidas redes, bebiendo con las pupilas el carmín de su corola, hace un altar en su pecho, la dedica los cuidados más solícitos, la venera arrodillado como ídolo único, troncha los espinos amenazantes que la cercan, y viendo su belleza cada vez más cerca, cada vez más linda... se embelesa extasiado de amor...

¡Es tan atrayente el grato perfume con que aureola a su entusiasmo admirador...! que éste no quisiera perderla de vista y así estar siempre muy juntito, muy juntito al encanto de sus sueños, a la dicha de su alma...

Cuando la verdadera necesidad de allí le aleja, la visión perenne de la flor que le cautiva permanece viva en el recuerdo, en la fantasía, en la idea... Cuando más larga fué la separación, más intenso es el cariño, la simpatía, el amor...

Llega de nuevo al rosal encantado; de un golpe de vista reconoce a su adorado; única esperanza que alienta su vida, la colma de atenciones porque, francamente, es la que llena su espíritu sediento de pasajera felicidad.

El amor toma incremento a medida que los días se suceden. Ya no se contenta con saborear el olor de las esencias que regala a sus sentidos; ahora codicioso y hasta avaro, no cesa en su empeño de hacer un ensayo para desflorarla, a ver la hermosura oculta guiado por la estúpida curiosidad que busca en todo algo nuevo, oculto, desconocido...

Aquellas ricas galas que antes le tenían entusiasmado, incauto, las arranca una por una, pétalo por pétalo, hoja por hoja, hasta quedar a descubierto el cáliz escondido que comunica la sabia y la vida a la flor.

Ya la flor que le cautiva aparece sin el ornato natural, distinta de las otras rosas del jardín. Ya no merece las interesantes miradas de los que se definen buscando atractivo en sus hermanas; es objeto de desprecio y todo porque le faltan los pistilos arrancados por la mano despiadada del joven enamorado; aparece sin pétalos, por eso le falta la fragancia con que antes perflu-

maba los pastizales de aquel ambiente paradisíaco. ¡Triste flor vendida! ¡Cómo llora al verse desnuda ante el mundo seductor!

Si una espina hubiera herido la mano despiadada del joven antes de tocar sus encantos... no seguiría buscando un mayor atractivo en su flor. Se forjó en sus cálculos, y... desbarató la hermosa flor.

Sucedió la crisis del desengaño, de la desilusión que dejó inerte al desgraciado muchacho,

¡Quién lo diría! La desgraciada flor perdió sus todas fragancias que fueron disipadas por el viento que que arrasó sus hojas marchitas.

Lectora Tú eres la flor aludida. Si no quieres verte despreciada de Dios y de la Sociedad, no te dejes arrancar los pétalos del alma que son sus mayores encantos.

Diego H. Mangas

Cine

Principal

Mañana domingo, se proyectará la película «Mi marido es un embustero», de la que es protagonista el famoso Rod La Rocque.

Liceo

Mañana se proyectará la interesante película española «El Lazarrillo del Tormes».

Cinema Juventud

Mañana se proyectará en la sesión de las siete de la tarde la extraordinaria producción de la Metro Goldwyn-Mayer, «El Palacio de las Maravillas». Son intérpretes de este film el as de primera fila John Gilbert y la genialísima Renee Adoree. Antes se pasará una revista de actualidades.

EN LA IMPRENTA

de

EMILIO MARTIN

Plaza de Pedro Dávila núm. 2 se hacen trabajos con esmero, prontitud y economía.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10 30 a 13 30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. ds Canales 16. De 15,30 a 20.

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. (En Instalación).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

# Sección de anuncios

## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orcema» 30 de octubre.  
El vapor «Orta» 14 de diciembre.  
El vapor «Orpesa» 18 de enero.

Todos estos buques admiten paquejes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## Establecimiento de aguas azoadas

### 6, LOS MADRAZO, 6. MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma, tos-ferina, dispepsia, catarro vesical anemias, neurosis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias.

USOS: Bebidas, inhalaciones, duchas y pulverizaciones.

Médico-Director: Dr. Francisco PEREZ MARIN.

Especialista en garganta, nariz, oídos y bronquios.

Consulta: de once a una y de cinco a seis.

### El nuevo modelo

## Mercedes núm 5

última creación de la sin par máquina de escribir

### MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

## OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

## Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

## Informes y muestras gratis

## Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

## Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrins», por Alice Pujó.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	
«Kitty», por K. Tynan.....	
«La Marquesita», por Douriac.....	
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	
«Ninón», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....	
«El juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	
«Paulina», por G. de Wally.....	
«El crimen de un comediante», por Pierre Gourdón.....	
«Hipócrita», por M. Dolly.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

## PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

## TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los VEGETALES

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.



TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros, Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

ALAEJOS

## PATHE-KID

El cine mas económico



Proyecta todas las películas PATHE-BABY de 10 a 20 metros

Solicite nuestro último catálogo

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ARTICULOS FOTOGRAFICOS Y SIMILARES Y EN FRANCISCO KAISER Alcázar, 6 AVILA

## Oferta ventajosa

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO

DE AVILA

Puede usted adquirir a plazos una hermosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y azules y de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

remitase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 139.-MADRID

de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... de esta ciudad

de 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

PATRIA

## COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 2 de noviembre, de Santander el 2, de Gijón el 3 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 28 de noviembre de Gijón el 29 y de Coruña el 30, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el día 24 de diciembre.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de diciembre.

### Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 17 de noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19 Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23 para New-York y Habana.

### Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1, de diciembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el día 10 de diciembre.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el día 26 de noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 22 de diciembre.

### Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de diciembre

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

## TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACION

DE

## Senén Martín

# Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

# Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Del Ayuntamiento

Información de España

y del Extranjero

Propaganda Misional

En los próximos días, 1, 2 y 3 de diciembre, las Obras Misioneras Pontificias para la Propagación de la Fe, celebrarán grandes solemnidades de propaganda de misiones que tendrán lugar en la Iglesia de Santo Tomás y en la Casa Social Católica.

Las Obras Misionales han adquirido en estos tiempos singular relieve, gracias al impulso que S. S. el Papa Pío XI ha dado a las mismas y justo es que los católicos dediquen preferente atención a este deber de apostolado en el que nadie debe permanecer indiferente, según el Cardenal Van Rossum.

Por eso esperamos que estas solemnidades, en que han de actuar personas de gran significación en el campo misional, han de verse concurridas por los católicos de Avila. Ellas serán sin duda de gran provecho en nuestra ciudad.

El primer día, lunes se ajustarán al siguiente programa:

1.º A las diez de la mañana. Sesión para niñas, ponente, el Reverendísimo P. Narciso Arribas, O. P. Director de «Misiones Dominicanas».

2.º A las once. Sesión de estudios para la «Unión Misional del Clero», ponente, el Rvdmo. Sr. Don José Gurruchaga, Director de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol.

3.º A las cuatro de la tarde. Sesión para niños, ponente, el Reverendo P. Narciso Arribas, O. P.

4.º A las cinco. Actos religiosos en Santo Tomás.

5.º A las cinco y media. Sesión pública para Seglares, ponente, el Ilmo. Sr. D. Angel Sagarmínaga, Director N. de la Obra Pontificia de la P. de la Fe.

Mañana, a las siete «El Palacio de las Maravillas» por JONH GILBERT y RENEE ADOREE en el CINEMA JUVENTUD

Por las ilustradas profesoras del Colegio de Santa Teresa de Jesús doña Guadalupe Rufes y doña Rita Fernández, hemos sido atentamente invitados al acto de inauguración de dicho centro de enseñanza que se celebrará mañana a las once en la calle de Estrada número 5.

Agradecemos la atención y prometemos nuestra asistencia deseamos grandes éxitos al nuevo Colegio.

SE NECESITAN machacadores a destajo. Razón: Manuel Rodríguez, Corral de Villapérez, núm. 1, León.

Tenemos noticias de que en el pueblo de Benitos ha resultado un hombre muerto, ignorándose hasta ahora si se trata de una muerte natural o violenta.

Ampliaremos detalles en nuestro próximo número.

Por D. José García Gómez se ha iniciado recurso administrativo contra resolución de la Diputación provincial.

También se ha interpuesto recurso por D. Francisco López, contra acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Narrilloe de San Leonardo.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

La Comisión provincial ha acordado incluir en el plan de caminos vecinales el de Valdemagueda (Madrid) a Hoyo de Pinares y desestimar todas las reclamaciones formuladas contra la inclusión.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. José María Bulart, capellán de la Milagrosa.

Caballeros: D. Fermín López, D. José Cañete, D. Felipe Píera, D. Isidoro Gonzalo, D. Manuel Pozo, D. Gregorio Rodríguez y don Antonio Galve.

Señoras de López Porrez, doña África García, viuda de Motril y doña Nazaria Calzada.

Donativos

D. Antonio Fernández Lavifia, galletas. Una pobre del comedor, dos velas.

HUEVERIA

El próximo día 2 de Diciembre, apertura de la nueva huevería en la calle de Rodríguez Larreta 3, frente a la Plaza de Abastos, del acreditado industrial Martín Díaz, donde encontrarán el género en condiciones y barato.

Por pastoreo abusivo en fincas particulares, ha sido denunciado el vecino de Pedro Bernardo, León Blázquez.

SE VENDE

la casa propiedad del Banco de España, en Avila, de la calle de San Segundo núm 19, donde estuvieron instaladas las oficinas de dicho Establecimiento hasta hace poco (la que permite fácilmente su división en dos, como eran de origen), con calefacción central y agua.

Informarán en el Banco de España, Avila, donde se admiten ofertas para su compra.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Francisco San Segundo Pérez, que sufría herida coitante en la región mentoniana, producida al caerse en la vía pública.

Se anuncia vacante la plaza de médico titular, inspector de Sanidad, de la villa de Madrigal de las Torres, dotada con el haber anual de 2.250 pesetas.

Velada literario-musical en la Milagrosa

En honra de la Inmaculada Virgen de la Medalla Milagrosa, y con motivo del primer centenario de su aparición a la venerable Sor Catalina Labouré, se han celebrado solemnes actos religiosos los días 27, 28 y 29, terminando mañana domingo, con una Velada literario-musical, que presidida por el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo, tendrá lugar a las cinco de la tarde, con arreglo al siguiente programa.

I «Salutación», por la señorita Isidora Morales, presidenta de la Asociación de Hijas de María.

II «Instantánea», Diálogo por las señoritas Consuelo Blázquez y Susana García.

III «Primera» aparición de la Santísima Virgen», Cuadro plástico.

IV «Mi Medalla», Canto por el Coro de la Asociación.

V «El Centenario», (poesía) por la señorita C. Moreno.

VI «Segunda» aparición de la Santísima Virgen», Cuadro plástico.

VII «Catecismo pedagógico», Discurso y lección práctica por la señorita Mercedes Martín y un grupo de niñas.

VIII «Tercera» aparición de la Santísima Virgen», Cuadro plástico y poesía por la señorita Angellina Marcos.

IX «Mi Colegio», Coral por las alumnas.

X «María, protégeme a tus Hijas», Representación alegórica y Plegaria (canto)

Esta mañana en la parroquia de San Vicente se verificó el enlace de la señorita Lucía Hernández López con don Graciano Martín Jiménez, vecinos de Crespos.

Actuaron de padrinos, doña Baltasara Martín y don Ricardo Fernández, firmando el acta como testigos los señores don Roberto Hernández, jefe de negociado del Tribunal Supremo, don Marcelino Alonso, del comercio de Crespos y don Eusebio Martín.

Los numerosos invitados pasaron una vez terminado el acto religioso al Hotel Jardín, donde fué servido un banquete con el gusto que es proverbial en dicha casa.

Nuestra enhorabuena a los cónyuges.

—En la iglesia de San Juan se ha celebrado este mañana la ceremonia del enlace conyugal de la bella señorita Soledad Benito Pereira, hermana del agente de vigilancia don Antonio con el ilustrado profesor del Instituto de esta Ciudad don Leopoldo Saquino Cid.

Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia don Nicolás Rodríguez.

Apadrinaron a los contrayentes doña Adela Saquino, hermana del novio y don Antonio Benito hermano de la desposada.

Los novios salieron para varias poblaciones.

De días

Mañana los celebrarán la distinguida señora doña Andrea Espinosa de Kaiser, su hija Fifi y el registrador de la Propiedad, D. Andrés Macho.

—Pasado mañana, D. Cándido Curiel.

Enferma

Ha sufrido una grave recaída en la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo, hasta el punto de inspirar serios temores, doña Josefina Moreno esposa de nuestro buen amigo D. Gerardo Díaz.

Viajeros

Con el fin de visitar los monumentos de Avila, mañana llegarán a esta los señores de Martínez Anido (D. Roberto) hijos del Ilustre ex ministro de la Gobernación del mismo apellido.

—Ha pasado unas horas en esta D. Sinforiano de la Lastra.

Han salido: Para Santander, nuestro paisano D. José Junquera acompañado de su joven y bella esposa.

—Para Madrid, en uso de licencia, el presidente de la Diputación provincial y particular amigo nuestro, D. Florentino Lopez Alonso.

—Para Tudanca de Ebro (Burgos), y con el fin de posesionarse de aquella escuela, para la que ha sido recientemente nombrado, el joven e ilustrado maestro nacional D. Angel Palomeque.

—Para Barcelona, con objeto de presenciar el encuentro Uzdudun-Carnera, el conocido deportista D. Cecilio Rodríguez Sánchez.

—Ha llegado de Arévalo, doña Antonia Sanz Gay viuda de Portal.

COMITEPARITARIO DE LA COSTRUCCION DE AVILA

Por la Presidencia de dicho Comité se hace público que a partir del 1.º de Diciembre próximo se comenzará por éste a efectuar la recaudación de las cuotas que con arreglo a listas cobratorias formadas por la Junta Administrativa de Comités de la Región, corresponden abonar a los patronos obligados a satisfacerlas, rogando a los mismos las abonen a la presentación de los recibos para evitar el doloroso caso del procedimiento de apremio.

Arturo Canales  
Enfarrimados del Norte pino rojo  
Cementos Asland y Cangrejo.  
CASTELAR, 5

Los siete y media comienza la sesión, presidida por el Sr. Represa y con asistencia de los siguientes ediles: Palacios, Alcon, Meleiro, Mulero, Pérez Arribas, del Ojo, Hernández de la Magdalena, González Vallejo, Delgado Pequeño Canales, Elcorobarrutia, y Aguirre.

Es aprobada el acta del pleno anterior tras de lo cual el secretario Sr. Sánchez Díaz da lectura a los artículos del Estatuto que preceptúan la discusión de los presupuestos en esta reunión y seguidamente lee una comunicación del gobernador civil por la que se repone en su cargo de concejal al señor Aguirre.

La presidencia dice que teniendo en cuenta la importancia del asunto le parece conveniente hablar antes de lo relativo a la construcción de la Casa de Correos. Se lee el informe de los arquitectos, en el que se estima como mas adecuado el solar del palacio del Rey Niño, y añade el alcalde que la discusión debería circunscribirse a los dos solares del Alcázar y del Corralón, pues el tercero de los ofrecidos que es el de la Calle de Tallistas, parece desechado desde luego por los arquitectos y por otro lado la construcción allí resultaría extraordinariamente gravosa para el Ayuntamiento, aparte de que dicho terreno parece haber sido ya elegido por la inspección del Retiro Obrero para construir en él.

Se abre discusión sobre lo propuesto por la Alcaldía entablándose un largo debate en el que intervienen principalmente el Sr. Hernández de la Magdalena y la presidencia, el primero para oponerse resueltamente a la construcción de la Casa de Correos en el palacio de Rey Niño por existir allí varios grados escolares que habría que perder y que a él le parecen mucho más precisos que Correos, y el segundo para insistir en que, haciendo eco de los deseos de la Corporación preferiría que el edificio se levantara en el solar del Alcázar pero que vistas las dificultades que para ello existen no cree conveniente oponer a la obstinación del ministro de la del Ayuntamiento, pues de este modo nada se conseguiría y lo más importante debe ser dar solución al problema y comenzar la construcción, aunque resulte un poco mas cara por el traslado de una escuela de párvulos y la explotación de un pequeño solar, ya que aparte de satisfacer con ello los deseos del pueblo, se favorece además los intereses del mismo.

Hay réplica, contra réplica y nuevas y repetidas intervenciones de los mismos señores que siguen insistiendo en sus puntos de vista con ligeros comentarios de alguna que otra concejal, poniéndose a votación al cabo de una hora, si se deben ofrecer al Estado los dos solares, el del Alcázar y del Rey Niño o solo el del Alcázar haciendo constar en el primer caso la preferencia de la Corporación por el primeramente citado, acordándose por doce votos contra dos que sean ofrecidos los dos solares.

Se aprueba la rendición de cuentas municipales y se pasa al estudio del presupuesto de gastos que asciende a 1.214 018'66, pero antes de iniciar la discusión el Sr. Alcón manifiesta que ha debido proveerse a todos los concejales de un ejemplar de los presupuestos, pues de otro modo no pueden discutirlos con conocimiento de causa.

Le contesta el alcalde diciendo que todos los trámites están cumplidos y los presupuestos estuvieron a la disposición de todos los señores concejales durante el tiempo reglamentario para su estudio, por lo cual no cree procedente la reclamación, pero interviene el señor Fernández (D. Segundo) apoyando la opinión del Sr. Alcón de Castro y la presidencia se aviene al ruego, suspendiendo la sesión hasta el lunes a las siete de la tarde.

Sesión del pleno

Madrid 29 4,30 tarde

De nuestro servicio especial (Por teléfono)

La Semana Social.—Se pide el envío de sacerdotes a los centros mineros

A las 11 y media de la mañana, se celebró la sesión correspondiente de la Semana Social, presidiendo el Cardenal Primado a cuya derecha se sentaba el Patriarca de las Indias.

Disertó el padre Enrique Herrera sobre algunas ideas acerca de la futura ciudad Universitaria que se está construyendo en Madrid. Habló el conferenciante en sustitución del señor Almazan que no pudo acudir a la sesión por encontrarse enfermo. Comenzó afirmando que las bases directrices de las Universidades españolas se deben a quienes sucesivamente ocuparon la Silla de Toledo y cita al Cardenal Cisneros, Mendoza y Alborno.

El representante de los Padres de Familia de Huelva, habla en nombre de la entidades que representa y pide que sean enviados sacerdotes a los centros mineros.

El padre marista Domingo Andrés, amplía algunas de las manifestaciones del conferenciante y el Cardenal se hace eco de las peticiones.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había sostenido una larga conferencia con el gobernador civil de Barcelona, del que hizo grandes elogios manifestando que está perfectamente identificado con la ciudad conociendo a fondo todos sus problemas sociales y económicos.

El Gobernador de Barcelona, después de conferenciar con el señor Matos, estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey. Esta noche marchará para Barcelona.

También dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas que

Accidente ferroviario en la línea de Segovia

A causa de un desprendimiento de tierra descarrila un tren y muere el maquinista

Esta madrugada, ocurrió en la línea de Segovia un grave accidente ferroviario, del que han resultado un muerto y dos heridos uno de ellos muy grave.

A causa del reblandecimiento del terreno motivado por las recientes lluvias, se desprendió una piedra de gran tamaño que cayó sobre la vía en la bifurcación de la misma, existente a la salida de Segovia por el lado de Horigosa.

El tren mercancías número 95, que tiene la salida de Madrid a las 9 menos 10 llegó a Segovia a la hora reglamentaria, reanudando su recorrido a la una.

Al llegar al punto mencionado anteriormente, bien porque el maquinista no viera la piedra o porque no tuviera tiempo de frenar el tren, éste se precipitó sobre aquella, descarrilando la máquina y varias unidades del convoy, que quedaron convertidas en un informe montón de astillas.

El maquinista Alberto Pelegrin, quedó aprisionado por la máquina, muriendo en el acto. El fogonero resulto herido Ambos pertenecían al depósito de máquinas de Valladolid.

También resultó herido de suma gravedad un guardafreno.

La circulación de trenes quedó interceptada, pasando por tal motivo todos los trenes, tanto ascendentes como descendentes, por esta. Se trabaja en el lugar del accidente con gran actividad para dejar la vía expedita lo más pronto posible.

todas las noticias que recibe de pro vidcias acusar gran tranquilidad.

¿Está Franco todavía en Madrid?

Continúa la desorientación de la policía acerca del paradero del comandante Franco.

Los agentes policíacos despliegan gran actividad, y se cree que existe la posibilidad de que el comandante fugado continúe todavía en Madrid.

Vía férrea interrumpida por los temporales

Comunican que en el ferrocarril de Pamplona a Lasarte, con motivo del temporal de lluvias iniciado a las dos de la tarde de ayer y que ha ocasionado una extraordinaria crecida en el río Arga, ha quedado interceptado el puente de hierro de tres tramos que cruza el río.

Con este motivo se ha reanudado la circulación de trenes solamente desde Pamplona-eupalme. Se espera el descenso de las aguas para poder apreciar el alcance de los daños que hayan ocasionado.

Un descarrilamiento en la línea de Galicia

En la línea de Madrid a Coruña, entre las estaciones de Puebla de Reyes y San Francollo, sobre el puente de Reyes que cruza el río Sil, quedaron 29 unidades descarriladas de uno de los trenes que por allí circulan. Trece de ellas cayeron al río y las 16 restantes quedaron amontonadas sobre el puente y convertidas en un montón de astillas. Resultaron dos heridos leves: un mozo del tren y el conductor José Arias.

El descarrilamiento parece haber sido ocasionado por los recientes temporales de agua.

Un rápido detenido

Con motivo de los recientes temporales ha quedado interrumpida la vía férrea entre las estaciones de Enviz de la Rivera y Paracuellos. Se halla detenido el tren rápido de Madrid número 808.

Mas accidentes ferroviarios

El expreso de Madrid llegó a esta con 55 minutos de retraso por haber estado interceptada la línea con motivo del descarrilamiento de un mercancías en Arcos de Jalón. No han ocurrido desgracias personales en este descarrilamiento.

Entre las estaciones de Badajoz y Flix chocaron dos mercancías. Tampoco hubo que lamentar desgracias

Un lunch

—A las doce, en el Hotel de Oriente, se celebró un lunch que los jefes y oficiales ofrecían al Infante D. Carlos antes de abandonar éste la ciudad condal.

Al lunch asistieron más de trescientos jefes y oficiales.

A la entrada del hotel fué vitoreado el Infante por el público allí estacionado que también dio vivas al Rey.

El general Despujols pronunció un discurso haciendo grandes elogios del Infante D. Carlos por su actuación al frente de la Capitanía general de Cataluña.

El Infante confesó con palabras de gratitud que hizo extensiva a toda la guarnición manifestando que marchaba satisfechísimo de la actuación y espíritu de todas las tropas de aquella capitanía general

Huelgas sin resolver

—Todavía están por resolver las huelgas de los obreros de las lámparas Z y la de tiógrafos.

Se encuentra a una joven que había sido secuestrada

La joven Ana Ferrer que había sido secuestrada hace unos días ha aparecido en la barriada de San Martín.

Ha manifestado que fué llevada a la barriada de San Andrés, por unos desconocidos y que pudo escapar en un momento de descuido de estos.

Cree que trataban de hacerla la transfusión de la sangre. El asunto se presenta muy embrollado.